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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

On considère un méridien terrestre et l’on suppose que la température au sol varie conti-
nument sur ce méridien. Montrez l’existence de deux points antipodaux sur ce méridien où la
température est la même.

Solution : À chaque point du méridien, on associe l’angle θ entre le pôle nord et ce point.
Considérons la fonction f : [0, 2π] 7→ R où f(θ) représente la température au point d’angle θ. Par
hypothèse, cette fonction est continue et f(0) = f(2π) = T où T est la température au pôle nord.
Considérons la fonction définie sur [0, π] par g(θ) = f(θ + π) − f(θ). Comme g est continue et
que g(0) = f(π)− f(0) = f(π) − f(2π) = −g(π), d’après le théorème des valeurs intermédiaires,
il existe α ∈]0, π[ tel que g(α) = 0, c’est-à-dire f(α+ π) = f(α).
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